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Determinazione del Responsabile

Servizio LL.PP e Patrimonio
	N.   680
del

 28/09/2022


OGGETTO: Lavori di ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d'alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/loc. Cascina Bruciata. Nomina gruppo di lavoro.     

 FORMTEXT 
     
Il Responsabile Servizio LL.PP e Patrimonio
Dato atto che a seguito di sopralluogo in data 28.09.2021 effettuato dai tecnici del Servizio LL.PP. e Patrimonio e dal quale era emerso che lungo la Via Molino/Loc. cascina Bruciata si erano verificati dei cedimenti a causa dello smottamento della scogliera in destra orografica del T. Malone, con nota prot. n. 21035 del 30.09.2021, sono stati prontamente allertati gli enti competenti, ovvero la Regione Piemonte – Settore OO.PP. e Difesa del Suolo e l’AIPO; 

Rilevato che i Settori Tecnici Regionali dopo aver eseguito i necessari sopralluoghi, con nota prot. n. 49543 del 21.10.2021 hanno provveduto ad inviare gli interventi di manutenzione idraulica di competenza regionale, tra i quali comparivano i lavori di ricostruzione della scogliera in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/Loc. Cascina Bruciata; 

Dato atto che la Regione Piemonte in attuazione della L. R. n. 54/1975 finanzia interventi di consolidamento movimenti franosi, sistemazione idraulica, idraulica-forestale e manutenzione dei corsi d’acqua di competenza regionale e che con il D.D. n. 3875 del 22.12.2021 ha approvato il programma del finanziamento delle annualità 2022 – 2023; 

Richiamata la nota acclarata al protocollo generale di Questo Ente in data 30.12.2021 al n. 28437 con cui la Regione Piemonte comunicava che il Comune di Volpiano era beneficiario di un finanziamento di €.50.000,00 per la ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d’alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/Loc. Cascina Bruciata; 

Dato atto che il medesimo D.D. n. 3875 del 22.12.2021, stabilisce che gli interventi finanziati nell’annualità 2023 dovranno essere affidati entro il 30.03.2023; 

Dato atto che il Comune di Volpiano, con successiva nota acclarata al protocollo generale di Questo Ente in data 11.01.2022 al n. 701 veniva  individuato nell’Allegato 1 al D.D. 3875/2021, in qualità di gestore per la realizzazione dei lavori denominati “Ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d’alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/Loc. Cascina Bruciata” – codice beneficiario 12196 – importo finanziato €.50.000,00 nell’annualità 2023; 

Assunta pertanto la necessità di attivare le procedure per la progettazione, e successivo appalto dei lavori di ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d’alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/loc. Cascina Bruciata, da finanziare con contributo di cui alla Determinazione Dirigenziale. n. 3875 del 22.12.2021 della Regione Piemonte  - Direzione Opere Pubbliche, Difesa del Suolo – Protezione Civile – Trasporti e Logistica;
Preso atto che :

- l’art. 31 del D. Lgs. n. 50/2016 al comma 1 stabilisce che per ogni singola procedura di appalto deve essere nominato un responsabile unico del procedimento (RUP) per le fasi di programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione, e che il RUP deve essere nominato con un atto formale del soggetto responsabile dell’unità organizzativa, scelto tra i soggetti con qualifica tecnica dipendenti del servizio che si occupa degli appalti pubblici,

- l’art. 101 del già citato D. Lgs. n. 50/2016 al comma 1 stabilisce che l’esecuzione dei contratti aventi ad oggetto lavori, servizi e forniture è diretta dal responsabile unico del procedimento, che controlla il livello di qualità delle prestazioni,

- il già citato articolo 31 del D. Lgs. n. 50/2016 al comma 9 precisa che la Stazione Appaltante, può nell’ambito della propria autonomia organizzativa e nel rispetto dei limiti previsti dalla vigente normativa, istituire una struttura a supporto del RUP;

- le Linee Guida n. 3 di attuazione del D.Lgs 18 aprile 2016 n. 50, recante “Nomina, ruolo e compiti del responsabile del procedimento per l’affidamento di appalti e concessioni” approvato dal Consiglio dell’Autorità con Deliberazione n. 1096 del 26 ottobre 2016 e aggiornato al D. Lgs. n. 56 del 19.04.2017 con Delibera del Consiglio n. 1007 del 11.10.2017, al punto 4 stabilisce quali sono i requisiti professionali del RUP per appalti e concessioni lavori;

Ritenuto pertanto opportuno procedere alla nomina del Responsabile del Procedimento e del relativo gruppo di lavoro che gestirà la realizzazione dei lavori di ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d’alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/loc. Cascina Bruciata; 

Dato atto che il Geom.  Mirella SCALISE – Cat. C4 quale dipendente di Questo Ente presso il Servizio LL.PP. e Patrimonio possiede i requisiti di cui all’art. 4 -  comma 4.2 -  lett. b)  -  punto 1 delle già citate Linee Guida n. 3;

Ritenuto di voler istituire il gruppo di lavoro nel seguente modo:

· Responsabile del Procedimento (RUP) con mansioni di programmazione e indizione gara – atti di liquidazione: Geom. Mirella SCALISE

· Validatore: Geom. Mirella SCALISE 

· Ispettore di Cantiere: Sig. Sergio BOSSETTO

Dato atto che, secondo i disposti di cui all’art. 113 del D.Lgs. n. 50/2016, al gruppo di lavoro deve essere riconosciuto il Fondo per funzioni tecniche, così come previsto dal “Regolamento sulla ripartizione del fondo per le funzioni tecniche” approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n.  102 del 05.08.2021;

Atteso quindi che l’adozione del presente provvedimento compete al Responsabile del Servizio LL.PP. e Patrimonio nel rispetto del vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

Visto l’art. 107 e 109 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;

Visto l’art. 18 della D.L. n. 83 del 22.06.2012;

Visto il Decreto Sindacale n. 798 del 14.09.2022 con il quale il Sindaco conferisce all’Arch. Monica VERONESE, categoria D, posizione giuridica D3, pos. Es. D5 tutte le funzioni di Posizione Organizzativa di cui all’art. 107 commi 2 e 3 del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 di pertinenza del Servizio LL.PP. e Patrimonio;

DETERMINA

1. di approvare le premesse in narrativa che qui si intendono richiamate per farne parte integrante e sostanziale;
2. di dare atto che Questa Amministrazione Comunale di attivare le procedure per la progettazione, e successivo appalto dei Lavori di ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d’alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/loc. Cascina Bruciata;
3. di dare atto che l’art. 31 del D. Lgs. n. 50/2016 al comma 1 stabilisce che per ogni singola procedura di appalto deve essere nominato un responsabile unico del procedimento (RUP); 

4. di nominare il gruppo di lavoro per la gestione dell’appalto dei Lavori di ricostruzione scogliere, movimentazione materiale d’alveo e taglio vegetazione in destra orografica del T. Malone nei pressi di Via Molino/loc. Cascina Bruciata, nel seguente modo:

· Responsabile del Procedimento (RUP) con mansioni di programmazione e indizione gara – atti di liquidazione: Geom. Mirella SCALISE

· Validatore: Geom. Mirella SCALISE 

· Ispettore di Cantiere: Sig. Sergio BOSSETTO

5. di dare atto che, secondo i disposti di cui all’art. 113 del D.Lgs. n. 50/2016, al gruppo di lavoro viene riconosciuto il Fondo per funzioni tecniche, così come previsto dal “Regolamento sulla ripartizione del fondo per le funzioni tecniche” approvato con Deliberazione della Giunta Comunale n.  102 del 05.08.2021.

A norma dell’art 8 della legge n. 241/90 si rende noto che il responsabile del procedimento è l’istruttore tecnico Geom. Mirella SCALISE e che potranno essere richiesti chiarimenti anche a mezzo telefonico al n. 011/9954547.

Ai sensi dell’art. 147 bis del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267, si attesta la regolarità tecnica e la correttezza dell’azione amministrativa del presente provvedimento.

lì, 28/09/2022
 Il Responsabile Servizio LL.PP e Patrimonio
      Firmato Digitalmente

                 Monica Veronese



