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Comune di Volpiano

Provincia di Torino

AVVISO

ALBO FORNITORI PER LA FORNITURA DI BENI, E DEI PRESTATORI DI SERVIZI E LAVORI

L’ALBO COMUNALE PER LA FORNITURA DI BENI E DEI PRESTATORI DI SERVIZI E LAVORI, ISTITUITO SULLA BASE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER L’ESECUZIONE DI LAVORI, SERVIZI E FORNITURE IN ECONOMIA, E' REDATTO UNA VOLTA ALL’ANNO E CONSULTABILE PRESSO L’ALBO PRETORIO.

LE RICHIESTE DI ISCRIZIONE DOVRANNO  ESSERE PRESENTATE ENTRO E NON OLTRE IL 03.11.2010 PRESSO L’UFFICIO PROTOCOLLO.
Nella domanda di iscrizione il fornitore deve indicare la categoria merceologica, compresa tra quelle illustrate nell' elenco categorie merceologiche.

A SEGUITO DI FORMALE VERIFICA DELLE RICHIESTA DA PARTE DELLA COMMISSIONE PREPOSTA, VERRANNO REDATTI GLI ELENCHI DI CUI SI DOVRA’ COMPORRE  L’ALBO. I fornitori che non rispondono entro 5 GIORNI dalla EVENTUALE richiesta di ulteriori informazioni e dati non sono iscritti all’albo. L’ALBO DOPO LA SUA REDAZIONE VERRA’ PUBBLICATO SUL SITO INTERNET DEL COMUNE E NON SI PROCEDEREA’ AD ALCUNA COMUNICAZIONE SCRITTA A COLORO CHE NE FARANNO PARTE.
I fornitori, consapevoli delle sanzioni penali previste dall’art. 76 del D.P.R. 445 del 28.12.2000, nel caso di dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi, sono tenuti a comunicare tempestivamente ogni variazione o aggiornamento dei dati autocertificati.

Per essere iscritti all'albo comunale dei fornitori qualificati occorre produrre la seguente documentazione, debitamente compilata e sottoscritta:

 ELENCO CATEGORIE E SOTTOCATEGORIE DEI BENI E DELLE PRESTAZIONI DI SERVIZI E LAVORI
Allegato A – DOMANDA DI ISCRIZIONE ALL’ ALBO FORNITORI DEI BENI E DELLE PRESTAZIONI DI SERVIZI E LAVORI DEL COMUNE DI VOLPIANO 
Allegato B - DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE E NOTORIETA'
DISCIPLINARE PER L’ ISTITUZIONE DELL’ ALBO DEI FORNITORI DEI BENI E DELLE PRESTAZIONI DI SERVIZI E LAVORI DEL COMUNE DI VOLPIANO (sottoscritto per accettazione)

copia di iscrizione alla cciaa
durc in data valida

Solo per i partecipanti alla categoria 7 “progettazioni e affini”

dichiarazione di iscrizione all’ordine o all’aLbo di categoria e dichiarazione attestante il possesso di altri titoli abilitativi   
 indicazione delle attivita’ di progettazione per cui si intende partecipare ( indicando le categorie di cui al D.M. 04.04.2001)
dichiarazione di regolarita’ contributiva  
Tale documentazione, dovrà pervenire in busta chiusa debitamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura recante la dicitura “Iscrizione all’albo fornitori del Comune di Volpiano per il Servizio di LL.PP. E PATRIMONIO”, inoltrata con servizio postale, corriere privato o a mano e non oltre le ore 12.30 del giorno 03.11.2010 al :

Comune di Volpiano
P.zza Vittorio Emanuele II n. 12
10088 VOLPIANO (TO)
C/O UFFICIO PROTOCOLLO (per la consegna a mano gli orari di apertura del protocollo sono i seguenti: dal LUNEDI’ al VENERDI’ dalle ore 10,00 alle ore 12,00 ed il GIOVEDI’ dalle ore 16,30 alle 18,30) 

N.B. : non sarà dato corso al plico che risulti pervenuto oltre le ore 12,30 del giorno 03.11.2010, o sul quale non sia apposto il mittente, la scritta relativa alla specificazione dell’oggetto dell’appalto, non sia debitamente sigillato e non sia controfirmato sui lembi di chiusura.




 







Servizio LL.PP. e Patrimonio
Piazza Vittorio Emanuele II, 12 – 10088 Volpiano (TO) – Tel 011/9954511 – Fax 011/9954512

Tecnico.llpp@comune.volpiano.to.it

