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VERBALE DI DELIBERAZIONE

DELLA GIUNTA COMUNALE N. 193 DEL 03/12/2018
OGGETTO:

Individuazione di sponsor privati per l'allestimento decorativo e conseguente manutenzione delle aree verdi comprese in rotatorie stradali ubicate sul territorio comunale. Approvazione schema di avviso pubblico aggiornato e schema di accordo.

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
L’anno duemiladiciotto addì tre del mese di dicembre alle ore diciannove e minuti zero nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale.

Sono presenti per la trattazione del presente punto all’O.d.G. i sottoelencati Signori: 

	Cognome e Nome
	Presente

	
	

	1. DE ZUANNE Emanuele - Sindaco 
	Sì

	2. BERARDO Irene - Assessore 
	Giust.

	3. PANICHELLI Giovanni - Assessore
	Sì

	4. CISOTTO Andrea - Vice Sindaco
	Sì

	5. SCIRETTI Marco - Assessore
6. GIGLIOTTI Elisa - Assessore
	Giust.
Sì

	
	

	
	

	Totale Presenti:
	4

	Totale Assenti:
	2


Assiste all’adunanza il Segretario Generale Signor DEVECCHI Dott. Paolo il quale provvede alla redazione del presente verbale.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.
DELIBERA G.C. N. 193 DEL 03/12/2018
OGGETTO:

Individuazione di sponsor privati per l'allestimento decorativo e conseguente manutenzione delle aree verdi comprese in rotatorie stradali ubicate sul territorio comunale. Approvazione schema di avviso pubblico aggiornato e schema di accordo.

 FORMTEXT 
     

 FORMTEXT 
     
LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 78 del 24/10/2008 venne approvato il regolamento per la disciplina e la gestione delle sponsorizzazioni del Comune di Volpiano, entrato in vigore il 31/10/2008;

Considerato che negli ultimi anni la superficie del verde urbano del Comune di Volpiano si è incrementata, diventando elemento significativo e sostanziale per una migliore vivibilità dei cittadini, assumendo importanti funzioni di tutela ambientale quali, mitigazione dell’inquinamento atmosferico ed acustico, riduzione dell’insolazione e della temperatura, difesa dei suoli dall’impermeabilizzazione e sostegno alla biodiversità, senza dimenticare le funzioni paesaggistiche e di miglioramento dell’immagine estetica della città;

Constatato che la salvaguardia, la manutenzione e la valorizzazione di questo considerevole patrimonio rappresenta un compito che richiede, oltre a competenza e professionalità, anche la possibilità di disporre di risorse adeguate;

Dato atto che negli ultimi anni l’azione della Pubblica Amministrazione ha risentito di un progressivo decremento delle risorse disponibili, dovute a minori trasferimenti da parte dello Stato, cui si sono abbinate richieste, da parte del cittadino-utente, sempre più pressanti in materia di qualità dei servizi;

Considerato pertanto che è necessario a livello locale trovare modalità nuove per la gestione di alcune attività istituzionali, coinvolgendo sotto forma di collaborazione il mondo imprenditoriale, al fine di valutare la possibilità di ottenere da una parte possibili sponsorizzazioni o risparmi di spesa e dall’altra un efficace e compartecipato controllo del territorio;

Dato atto inoltre che si ritiene importante testare la possibilità di offrire occasioni per forme di collaborazione con soggetti privati, al fine di affidare a quest’ultimi alcune aree verdi cittadine per la sistemazione, manutenzione e valorizzazione, in cambio di un ritorno di immagine e promozione del loro marchio;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n° 78 del 24/10/2008 con la quale era stato approvato il regolamento per la disciplina e la gestione delle sponsorizzazioni del Comune di Volpiano;

Rammentato che l’art. 119 del T.U.E.L. afferma la legittimazione delle pubbliche amministrazioni a stipulare contratti di collaborazione e sponsorizzazione con soggetti privati, subordinandola al ricorrere delle seguenti condizioni:

1.
perseguimento di interessi pubblici; 

2.
esclusione di conflitti di interesse tra attività pubblica e privata; 

3. conseguimento di un risparmio di spesa;

Rilevato pertanto che, mutuando tale esperienza da altre pubbliche amministrazioni che hanno proficuamente testato tale modalità nell’ultimo periodo, pare opportuno avviare una parte del programma di valorizzazione del patrimonio pubblico, mettendo a disposizione degli operatori interessati le rotatorie presenti sul territorio comunale al fine di valutare eventuali proposte di gestione;

Dato atto che la gestione e cura delle aree verdi potrà essere attuata direttamente dal soggetto che sottoscriverà il contratto o da ditte specializzate nel settore, aventi i requisiti di qualificazione previsti dalla vigente normativa in materia, a cui lo stesso contraente potrà affidarsi a proprie spese;

Dato atto inoltre che:

-
si ritiene opportuno attivare il presente programma di valorizzazione, ricercando possibilità di attivazione di contratti che abbiano durata minima triennale;

-
per tutta la durata del contratto, si ritiene di consentire ai terzi disposti alle forme di collaborazione indicate in precedenza, di pubblicizzare le proprie attività con l’installazione di targhe sulla rotonda, riguardanti la propria sponsorizzazione e non pubblicità a terzi; 

-
le aree oggetto dei contratti di collaborazione dovranno mantenere totalmente la funzione ad uso pubblico, in base alle vigenti disposizioni del PRG;

-
la ricerca di soggetti interessati dovrà avvenire mediante pubblicazione di un avviso pubblicato all'Albo Pretorio e sul sito internet comunale, a seguito del quale potranno essere presentate proposte di collaborazione;

-
sarà successivamente avviata, tra i partecipanti interessati, una trattativa finalizzata alla valutazione delle rispettive proposte di allestimento e di manutenzione, nonché alla definizione degli aspetti contrattuali ed economici delle sponsorizzazioni in oggetto;   

-
per ciò che concerne la disciplina relativa alle autorizzazioni ed imposte pubblicitarie si ritiene che non siano necessarie preventive autorizzazioni, in quanto non trattasi di iniziativa pubblicitaria in senso stretto, ma di necessaria visibilità a favore di soggetto che si fa carico degli oneri derivanti dalla manutenzione di aree verdi con uno o più indicatori di cartelli indicanti il nome del soggetto che curerà la gestione dell’area verde;

-
per le stesse ragioni non sarà applicato alcun canone relativo all’imposta pubblicitaria per l’esposizione di eventuali cartelli sull’area, rigorosamente riguardanti la propria collaborazione, dando atto che, nel caso di specie, si ritiene che si tratti di attività da considerarsi di pubblica utilità per le quali può essere autorizzata la stipulazione, con terzi, di convenzioni nelle quali il canone può essere in tutto o in parte compensato con prestazioni di pubblico interesse;

Atteso che il predetto programma di valorizzazione dovrà essere attuato mediante una procedura ad evidenza pubblica, finalizzata alla ricerca di candidature da parte di operatori ed associazioni locali con i quali stipulare contratti di collaborazione ed a cui affidare sistemazione e/o manutenzione delle aree verdi insistenti sulle predette rotatorie;

Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n. 83 del 21/05/2009 con la quale veniva approvato lo schema di avviso pubblico finalizzato all’individuazione di sponsor privati per l’allestimento decorativo e conseguente manutenzione delle aree verdi comprese in rotatorie stradali ubicate sul territorio comunale;

Dato atto che le trattative avviate con diversi sponsor non erano arrivate a concrete conclusioni;

Richiamata a tale proposito la Deliberazione di G.C. n. 81 del 29/04/2010 con la quale la Giunta Comunale, a seguito della presa d’atto che alla data di scadenza dell’avviso avviso, non era pervenuta alcuna proposta, né alcuna  manifestazione di interesse e che, pertanto aveva espresso l’indirizzo di procedere a individuare, ovvero a trattare direttamente con eventuali interessati che propongano di voler stipulare con questo Comune, contratti per la sponsorizzazione delle aree verdi comprese nelle rotatorie stradali ubicate sul territorio comunale;

Considerato che il rigenerato interesse di alcuni proponenti hanno indotto a ripubblicare la documentazione aggiornata, al fine di stipulare atti di sponsorizzazione per l’allestimento estetico e la manutenzione delle rotatorie;

Ritenuto pertanto, al fine di divulgare l’iniziativa ad eventuali interessati, di ripubblicare l’avviso pubblico aggiornato relativo all’iniziativa in oggetto;

Visto a tale proposito lo schema dell’avviso pubblico aggiornato, allegato al presente provvedimento, finalizzato alla ricerca e individuazione di sponsor privati per l’allestimento decorativo e conseguente manutenzione delle aree verdi comprese in rotatorie stradali ubicate sul territorio comunale;

Ritenuto di approvare il predetto schema di bando, dando atto che il medesimo sarà pubblicato per 30 giorni consecutivi all’Albo Pretorio e sul sito ufficiale del Comune di Volpiano;

Ritenuto inoltre di approvare lo schema di accordo disciplinante i rapporti tecnico economico giuridici tra il Comune e lo Sponsor;

Ritenuto inoltre che copia del presente provvedimento sarà trasmesso alla Città Metropolitana per conoscenza e per le opportune osservazioni riguardanti le rotatorie di propria competenza;
Tutto ciò premesso;


Visti i pareri favorevoli espressi in ordine alla regolarità tecnica dal Responsabile del Servizio Lavori Pubblici e Patrimonio e alla regolarità contabile dal Responsabile Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 (T.U. Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali) e s.m.i.;


Visto l’art. 42 lett. l del D.Lgs. 267 del 18.12.2000 e s.m.i. 

Con voti unanimi e favorevoli espressi in forma palese

DELIBERA

1. Di approvare le premesse in narrativa esposte, che qui vengono richiamate per farne parte integrante e sostanziale, relative all’attuazione del programma di valorizzazione e manutenzione di aree verdi insistenti sulle rotatorie viarie, mediante accordi di collaborazione con soggetti terzi;

2. Di dare atto che la ricerca di soggetti interessati dovrà avvenire mediante pubblicazione, di un avviso pubblico all’Albo Pretorio dell’Ente e sul sito Internet comunale, a seguito del quale sarà avviata, tra i partecipanti interessati, una trattativa finalizzata alla valutazione delle rispettive proposte di allestimento e di manutenzione, nonché alla definizione degli aspetti contrattuali ed economici delle sponsorizzazioni in questione;

3. Di approvare, a tale proposito, lo schema dell’avviso pubblico, allegato al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale, finalizzato alla ricerca e individuazione di sponsor privati per l’allestimento decorativo e conseguente manutenzione delle aree verdi comprese in rotatorie stradali ubicate sul territorio comunale, dando atto che l’avviso sarà pubblicato per 30 giorni consecutivi all’Albo Pretorio e sul sito ufficiale del Comune di Volpiano;

4. Di approvare lo schema di accordo disciplinante i rapporti tecnico economico giuridici tra il Comune e lo Sponsor;
5. Di demandare al Responsabile del Servizio LL.PP. e Patrimonio, l’assunzione di tutti i provvedimenti che si renderanno necessari, ivi compresa la pubblicazione dell’avviso per la ricerca dei soggetti interessati;

6. Di dare atto che copia del presente provvedimento sarà trasmesso alla Città Metropolitana per conoscenza e per le opportune osservazioni riguardanti le rotatorie di propria competenza;

Inoltre, con successiva votazione unanime e favorevole delibera di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000 (T.U.E.L.) e s.m.i.

Letto, confermato e sottoscritto

	Il Presidente
Firmato Digitalmente

DE ZUANNE Dott. Emanuele

	Il Segretario Generale
Firmato Digitalmente

                DEVECCHI Dott. Paolo


	
	


