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VOUCHER PER IL DIRITTO ALLO STUDIO
A.S. 2018/2019
(scuole primarie e secondarie)





[bookmark: _GoBack]La Regione Piemonte informa che dal 15/maggio/2018 sarà possibile presentare la domanda di assegnazione dei voucher per il Diritto allo Studio (il buono virtuale spendibile nelle scuole e presso tutti i distributori di beni e servizi convenzionati per le rette scolastiche di iscrizione e frequenza e le spese relative a libri di testo, trasporto, attività integrative, materiale didattico e dotazioni tecnologiche funzionali all’istruzione) per l'a.s. 2018/2019 e del contributo statale per l'acquisto dei libri di testo obbligatori per l’a.s. 2018/2019 esclusivamente accedendo all’applicazione presente su: 
http://www.sistemapiemonte.it/cms/privati/istruzione/servizi/609-assegni-di-studio 
Gli interessati devono essere in possesso di credenziali già rilasciate lo scorso anno o da richiedere e possedere un indicatore ISEE 2018 fino a Euro 26.000,00 .
Il termine ultimo per la presentazione delle domande è il
 18 giugno 2018 ore 23:59.
LIBRI DI TESTO 
PER L’ANNO SCOLASTICO 2018/2019
Scuola Secondaria di 1° grado Istituto comprensivo di Volpiano





Con la stessa modalità utilizzata per la richiesta del voucher regionale è inoltre possibile richiedere il contributo statale per l’acquisto dei libri di testo obbligatori per l’anno scolastico 2018/2019 da parte delle famiglie in possesso di un ISEE fino  ad €. 10.632,94.
Poiché a partire dalla scuola secondaria di 1° la fornitura dei libri scolastici  È A TOTALE CARICO DELLE FAMIGLIE, coloro che hanno un’Isee inferiore alla soglia sopra indicata dovranno presentare la domanda on-line e  conservare i giustificativi delle spese che verranno sostenute (fatture, scontrini, ricevute fiscali), per ottenere il RIMBORSO, che avverrà dopo il trasferimento delle somme assegnate dalla Regione al Comune. 

Giustificano la spesa dei libri: GLI SCONTRINI fiscali o le fatture relative esclusivamente ai libri di testo obbligatori. Se si acquistano libri usati, è necessario tenere anche l’elenco dei libri adottati, timbrato dalla Scuola. In questo caso si potrà richiedere il rimborso del 50% del valore dei libri acquistati usati.
L’Amministrazione Comunale ha comunque deciso, come ogni anno,  di aiutare le famiglie che si trovano nell’impossibilità di anticipare la spesa dei libri, per garantire il diritto allo studio agli alunni frequentanti la Scuola Secondaria di 1 grado dell’Istituto Comprensivo di Volpiano appartenenti a nuclei famigliari in difficoltà economica. 
Se rientrate in questa casistica, oltre a caricare on-line la richiesta su SistemaPiemonte,  potrete compilare in Comune, presso l’Ufficio Scuola, il modulo di richiesta di fornitura diretta di libri di testo entro la medesima scadenza del 18/6/2018. Come già indicato questa possibilità è riservata alle famiglie con Isee inferiore a € 10.632,94. 
Si ricorda che le credenziali ottenute negli scorsi anni sono ancora valide. Coloro che non sono ancora in possesso delle credenziali e coloro che le hanno smarrite possono rivolgersi all’Ufficio Scuole del Comune di Volpiano per il rilascio.

PER INFORMAZIONI:        www.sistemapiemonte.it/assegnidistudio 
 UFFICIO SCUOLE – COMUNE DI VOLPIANO
piazza Vittorio Emanuele II, 12 – 1° piano
tel. 011 9954 567 oppure  011 9954 530 Orari:
lunedì 	dalle 10 alle 13
martedì 	dalle 9 alle 12
mercoledì 	CHIUSO
giovedì 	dalle 10 alle 13 e dalle 16,30 alle 18,30
venerdì 	dalle 9 alle 12
















L’Amministrazione Comunale
image1.jpeg




image2.jpeg
Unione Nord Est Torino

_ N




image3.png
8 REGIONE
PIEMONTE




